

# 劳动时报

WORK TIMES

国内统一刊号:CN52-0006 邮发代号:65-9 新闻热线:0851-85661773 黔工网: http://www.gzqgw.cn  
2024年12月9日 星期一 农历甲辰年十一月初九 第4847期 总第7688期 今日4版 劳动时报



贵州工会云



## 中共中央办公厅国务院办公厅关于推进新型城市基础设施建设打造韧性城市的意见

(2024年11月26日)

为深化城市安全韧性提升行动,推进数字化、网络化、智能化新型城市基础设施建设,打造承受适应能力强、恢复速度快的韧性城市,增强城市风险防控和治理能力,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面落实

习近平总书记关于城市工作的重要论述,坚持以人民为中心的发展思想,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹高质量发展和高水平安全,坚持问题导向、系统观念,坚持政府引导、社会参与,坚持实事求是、因地制宜,坚持科技创新、数字赋能,推动新一代信息技术与城市基础设施建设深度融合,以信息平台建设为牵引,以智慧基础设施建设为支撑,以智慧应用场景为依托,推动城市基础设施数字化改造,构建智能高效的新型城市基础设施

体系,持续提升城市设施韧性、管理韧性、空间韧性,推动城市安全发展。

主要目标是:到2027年,新型城市基础设施建设取得明显进展,对韧性城市建设的支撑作用不断增强,形成一批可复制可推广的经验做法。到2030年,新型城市基础设施建设取得显著成效,推动建成一批高水平韧性城市,城市安全韧性持续提升,城市运行更安全、更有序、更智慧、更高效。

(下转2版)

## 习近平在视察信息支援部队时强调 努力建设一支强大的现代化信息支援部队 推动我军网络信息体系建设跨越发展

新华社北京12月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日视察信息支援部队,代表党中央和中央军委,对信息支援部队第一次代表大会的召开表示热烈祝贺,向信息支援部队全体官兵致以诚挚问候。他强调,要贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,强化使命担当,勇于创新突破,夯实部队基础,努力建设一支强大的现代化信息支援部队,推动我军网络信息体系建设跨越发展。

信息支援部队是在军民兵种结构布局调整改革中新组建的战略性兵种,习近平今年4月亲自向信息支援部队授予军旗并致以训词。

上午10时许,习近平来到信息支援部队机关,在热烈的掌声中,亲切接见

信息支援部队第一次党代会全体代表,同大家合影留念。

随后,习近平听取信息支援部队工作汇报,并发表重要讲话。他指出,当前,新一轮科技革命和军事革命迅猛发展,战争形态加速演变,网络信息体系在现代战争中的地位作用空前凸显。信息支援部队首先是一个战斗队,要站在强军胜战的高度,充分认清网络信息体系建设的极端重要性,认清肩负的历史重任,加快把网络信息体系建设和服务支撑作战打仗能力搞上去。

习近平指出,要深入贯彻中央军委政治工作会议精神,坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度,加强党的创新理论武装,扭住思想根基问题深化思想整风,从正风肃纪反腐,确保部队绝对

“‘巡御’互联网资产一站式自动安全运维产品针对传统安全设备功能单一、部署复杂等问题,从攻击者视角入手,将多种黑客的攻击思路转换为防御能力。通过高效精准的检测与响应机制,构筑了一站式自动化安全运维体系,提供全天候7x24小时自动化安全巡检、验证及处置等服务功能。”

### 互联网的‘隐形守护者’

记「贵州工匠」、中国移动通信集团贵州有限公司网络安全专家黄超

□本报全媒体记者 黄运

作为网络安全领域的“隐形守护者”,自工作以来,黄超默默耕耘于网络安全领域,秉承工匠精神,以强烈的责任感和精湛的专业技能,无时无刻迎接网络安全领域的挑战,用智慧和汗水守护着互联网的安全。

“互联网就是我的‘战场’。”黄超说,在安全保障方面,他多次圆满完成了重大网络安全保障任务,包括“党的二十”“建党100周年”“一带一路”国际合作高峰论坛、“中国国际大数据产业博览会”等重要活动的网络安全保障。在这些任务中,黄超成功预防和处置了多起重大网络安全事件,如“Windows 远程代码执行”“Wannacry 勒索病毒”等,确保了公司业务系统的稳定运行,为公司的网络安全筑起了一道坚实的防线。

## 省政府与省总工会第八次联席会议召开

桑维亮出席并讲话 董家禄主持并讲话

本报讯(全媒体记者 胡大方)12月5日,省政府与省总工会第八次联席会议在贵阳召开,传达学习《中共中央国务院关于深化产业工人队伍建设改革的意见》(以下简称《意见》),研究部署我省贯彻落实《意见》工作,书面通报了2024年全省工会工作情况。省人大常委会副主任、省总工会主席桑维亮出席并讲话,省政府副省长董家禄主持并讲话。

帮助下,全省各级工会始终把党的中心工作作为中国工人运动和工会工作的主题和方向,全心全意依靠工人阶级,全心全意为发展大局服务,全心全意为广大职工服务,推动了我省工运事业和工会工作高质量发展。深化产业工人队伍建设改革是一项具有高度的系统性、关联性工作,希望各有关部门单位按照省委、省政府要求,结合职能职责,制定相应配套措施,按照时间表和路线图,齐心协力推动全省产业工人队伍建设改革取得更大成效,更好地服务我省高质量发展和现代化建设。

《意见》精神实质、领会核心要义,确保学懂弄通做实《意见》要求,进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要论述和党中央、国务院决策部署上来,切实明晰定位、把握要求、找准目标,以高度的政治自觉和强烈的使命担当抓好产业工人队伍建设改革工作。要对照《意见》任务部署和我省责任分工,结合实际情况和职责,聚焦重点任务,狠抓工作落实,确保《意见》在我省落地见效,着力推动产业工人队伍建设改革走深走实。要牢固树立全局意识、责任意识,加强政策集成、抓好协同配合,确保形成贯彻落实

《意见》的强大合力,着力推动产业工人队伍建设改革工作不断迈上新台阶。

会上,省总工会党组书记、副主席彭晏汇报了省深化产业工人队伍建设改革工作情况及下步打算。省发改委、省工信厅、省财政厅、省农业农村厅、省国资委、省统计局、省能源局、省卫生健康委、省人社厅、省民政厅、省教育厅、省大数据局、省公安厅、省司法厅、省科技厅、省住房城乡建设厅等单位有关负责同志作了发言。

桑维亮对省委、省政府和省直各部门长期以来对工会工作的关心支持表示感谢。他说,在省委的坚强领导下,在省政府的支持和帮助下,在省直各部门的支持和帮助下,全省各级工会始终把党的中心工作作为中国工人运动和工会工作的主题和方向,全心全意依靠工人阶级,全心全意为发展大局服务,全心全意为广大职工服务,推动了我省工运事业和工会工作高质量发展。深化产业工人队伍建设改革是一项具有高度的系统性、关联性工作,希望各有关部门单位按照省委、省政府要求,结合职能职责,制定相应配套措施,按照时间表和路线图,齐心协力推动全省产业工人队伍建设改革取得更大成效,更好地服务我省高质量发展和现代化建设。

除了在工作中取得显著成绩外,黄超还积极履行社会责任,作为国家商务部“一带一路”援外培训网络安全特约讲师,他秉承“授人以渔”的原则,共培训了来自泰国、伊拉克、巴勒斯坦等多个发展中国家的100余名政府官员。通过培训,他向这些国家的政府官员传授了网络安全知识和技术,促进了与受援助国家的友好往来,传播了中国文化,提升了中国国际形象。

## “一带一路”上的青春赞歌

——记中铁五局贵州公司模范工程师陈发亚

□韩国祥 本报全媒体记者 陆应霞

青春是用来奋斗的。在新时代的浩荡春风里,有一群人以钢铁般的意志和坚韧不拔的精神,在祖国的广袤大地上书写着属于他们的辉煌篇章。他们,是中国基础设施建设的脊梁,是“一带一路”倡议的践行者。中铁五局贵州公司的模范工程师陈发亚,便是这群人中的一颗璀璨的明星。

性工程。空琅村隧道全长9020米,是中老铁路老挝段第二长隧道,这里断层多、涌水量大、熔岩多,施工难度大,安全风险高。然而,陈发亚并没有被这些困难吓倒,他深入一线调研,结合隧道施工中存在的技术难点、质量控制关键点、高风险隐患点,开展技术攻关和科技创新。在他的带领下,团队探索出了微台阶法,并在全线推广应用,有效提高了施工效率和质量。

了坚实基础。

在5年的海外奋斗中,陈发亚从技术主管、工程部长,一步步脚踏实地成长为项目总工程师,不仅积累了丰富的施工经验,更在科技创新方面取得了显著成果。他先后完成了6篇局级工法、3篇省部级工法,主编发表QC成果2项,参与新型实用发明专利2项,这些成果不仅为公司的技术创新和研发工作注入了新的活力,更是在国家基础设施建设建设的壮丽画卷上添上了浓重的一笔。

最漫长的时间。

然而,正是这份对家人的深深愧疚和思念,激发了陈发亚更加努力的工作。他深知,自己肩负的不仅是公司的期望和国家的重托,更是一家人的幸福和安宁。因此,他更加珍惜每一次工作的机会,更加努力提升自己的专业素养和综合能力。

作为一名党员,黄超用实际行动诠释了“干一行,爱一行,专一行,精一行”的敬业精神。获评贵州工匠,他表示将继续秉承工匠精神,精益求精,不断提升专业素养和综合能力,守护网络安全,为新时代党的历史使命和高质量发展贡献力量。



弘扬工匠精神 致敬工匠人物

## 2024 贵州省企业家年会暨贵州省企业家活动日在筑举行

本报讯(全媒体记者 龙潜)12月6日,贵州省企业家协会、贵州省企业家协会在贵阳举行“2024 贵州省企业家年会暨贵州省企业家活动日”,主题为“弘扬企业家精神,培育发展新质生产力”。省政协原副主席、省企联荣誉会长武鸿麟,中国企联党委副书记邵红亚等出席并为优秀企业家颁奖。

会议发布了《贵州企业发展报告》,报告显示贵州企业前100名单、贵州服务业企业前100名单、贵州制造业企业前100名单和贵州成长之星企业82家名单。贵州茅台酒股份有限公司、中铁五局集团有限公司、贵州磷化集团、

中国石化销售股份有限公司贵州石油分公司、贵州交通建设集团有限公司、贵阳产业发展控股集团有限公司、贵州通源集团、中伟新材料股份有限公司、贵州建工集团有限公司、贵州现代物流产业(集团)有限责任公司位居贵州企业前10名。贵州茅台酒股份有限公司党委书记游亚林代表贵州企业前100名发言。

省企业管理创新成果名单,贵州乌江水电开发有限责任公司党委委员、副总经理侯晋代表管理创新创新单位发言。与会领导为贵州省企业管理创新成果创造单位授牌。

共投入使用电动重卡1540辆,煤矿端建成专用装卸通道53处,电厂端25处;加强城市公共区域充电站,目前已建成2629座。加强居住社区充电设施建设,要求新建居住社区停车位100%配建充电基础设施或预留建设安装条件;推动高速公路服务区充电设施全覆盖,大部分服务区建成充电设施3桩6枪,充电总功率达120千瓦-360千瓦。加强完善制度机制,建立充电基础设施厅际联席会议制度,实行月调度、季督查、年度报告制加快推动充电基础设施建设。出台分时峰谷电价,优化峰谷时段,拉大峰谷价差,有效降低用户充电成本。搭建省级平台,组织建设贵州省电动汽车充电设施运营监控与服务平台,实现充电设施在线监测、充电运营数据统计分析、充电导航及远程监控等功能。

调整奖补资金重点支持方向。明确贵州省电动汽车充电基础设施建设重点支持方向,2025-2027年度贵州省电动汽车充电基础设施建设补点支持重点支持电动重卡直流快充站、换电站建设,同时支持农村(乡、镇)地区公用电动汽车充电站、高速公路服务区公用电动汽车快充站、车网互动项目(V2G)建设。



贵州发布



学习劳模 好榜样